



8月20日，西班牙队庆祝夺冠。

西班牙笑傲女足世界杯

一球绝杀英格兰夺冠

新华社悉尼8月20日电 20日，队长卡蒙娜再一次成为西班牙女足的英雄。她在第29分钟的进球，使西班牙队在2023女足世界杯决赛中，以1:0击败英格兰队，拿下桂冠。此前在19日的比赛中，瑞典队2:0战胜澳大利亚队，获得季军，澳大利亚队获得第四名。

在首次扩军至32支球队的本届世界杯上捧杯，使得西班牙队成为继美国、挪威、德国和日本队之后，第五支夺得女足世界杯冠军的球队。此前，只有德国足球完成过在男足世界杯和女足世界杯上都夺冠的佳绩。今天，西班牙人加入了这一行列。

技术流的西班牙队成为本届杯赛的大赢家。攻守俱佳的

卡蒙娜被评为决赛最佳球员，小将帕拉略洛被评为本届杯赛最佳年轻球员，“女版小白”、中场核心邦蒂更是拿下了金球奖。

西班牙队和英格兰队此前从未进入过女足世界杯决赛，西班牙队此前最好成绩仅是16强，英格兰队最好成绩是季军。从交手记录来看，英格兰队保有优势。在英格兰队夺得欧洲冠军的过程中，她们在四分之一决赛中，以2:1淘汰了西班牙队。但在20日的这场世界杯决赛中，西班牙女足成功复仇。

英格兰队本场首发没有派出劳伦·詹姆斯，而西班牙队则将上一场替补上场并进球的19岁小将帕拉略洛放在了首发突前前锋的位置。上半场前半段，

英格兰队获得了更多的机会。第16分钟，亨普的射门打在了横梁上。

大难不死的西班牙女足迅速发起了一波又一波攻势。在帕拉略洛、雷东多错过机会之后，队长卡蒙娜站了出来。

第29分钟，西班牙中场抢断后反击，阿韦列拉分边，卡蒙娜犀利的插上撕碎了英格兰队的防守，她杀入禁区后冷静推射，打进了全场唯一一个进球。在此前的半决赛中，正是这位队长在第89分钟的进球“绝杀”了瑞典队。

西班牙队占据了明显优势，上半场补时最后时刻，帕拉略洛还在禁区内有一脚很有威胁的射门。

西班牙人本有机会提前终结悬念。第64分钟，英格兰队沃尔什手球，主裁判在查看VAR（视频助理裁判）回放后，判给西班牙队点球，但老将埃尔莫索软弱无力的罚球被英格兰守门员厄普斯扑住。

英格兰队下半场陆续派上了詹姆斯、凯莉等进攻球员。第76分钟，詹姆斯曾制造了一次很有威胁的射门。但在西班牙队严密的防守下，她们没能创造出太多机会，反而被西班牙队熟练地打起了控球反击。尽管补时长达13分钟，尽管最后时刻英格兰守门员厄普斯都冲到了西班牙队禁区，但她们没有挽回0:1的败局。

李凯尔迎主场首秀

中国男篮不敌塞尔维亚男篮

本报综合消息 北京时间20日晚，中国男篮在国际团结杯比赛中迎战欧洲劲旅塞尔维亚队，后者也将是中国男篮在本届世界杯小组赛上的首个对手。面对世界排名第9的强敌，中国男篮以64:87不敌对手，结束了世界杯前的热身赛之旅。

本场比赛在深圳进行，这里是李凯尔“祖上”所在的城市，他的母亲和家人也身着中国队T恤出现在观众席。

这同样是李凯尔加入中国男篮后的主场首秀，也是他将国家队球衣号码由32号换为1号后的首战。

比赛中，李凯尔继续被安排在替补阵容。赵睿、崔永熙、张镇麟、付豪和周琦搭档首发，此前因伤缺战的王哲林也进入了本场比赛大名单。

本场比赛，胡明轩14分，赵睿13分，李凯尔6分4篮板4助攻2抢断，周琦1分6篮板2助攻。

根据乔尔杰维奇此前介绍，中国男篮将于23日启程，开启本届世界杯的征程，在那之前，中国男篮最终名单将正式确定。

对于中国男篮而言，此行目标是在世界杯上冲击巴黎奥运会参赛资格。

周琦加入广东宏远

赵睿加入新疆广汇

据新华社北京8月19日电 中国篮球协会官方微博18日晚发布消息称，新疆广汇篮球俱乐部、广东宏远篮球俱乐部经友好协商，充分尊重运动员的意愿，于18日达成一致：周琦加入广东宏远篮球俱乐部，赵睿加入新疆广汇篮球俱乐部。

中国篮协表示：“这一合作的达成离不开热爱和关心中国篮球人士的指导、帮助与支持。新的球队，新的赛季，希望所有运动员用优异表现回馈社会各界的关注与期待，为广大球迷奉献精彩的比赛！我们也将持续努力，为运动员创造良好的成长环境，推动联赛的职业化进程，促进中国篮球运动的健康发展。”

目前，周琦和赵睿都在随中国男篮备战2023年篮球世界杯赛。

战胜莱莫斯

张伟丽卫冕UFC女子草量级金腰带

据新华社波士顿8月19日电 19日在美国波士顿举行的UFC292比赛中，现任女子草量级冠军、中国名将张伟丽经一致判定战胜巴西人莱莫斯，卫冕金腰带。

张伟丽以一个侧踹开始她重夺草量级冠军头衔后的首场

卫冕战。随后她通过低扫踢倒莱莫斯形成地面压制，并连续砸拳、砸肘命中对手。尽管一度被莱莫斯锁住头部，但张伟丽很快挣脱并且在打击数上遥遥领先。

前三个回合的绝大部分时间里，两人都在进行地面缠斗，

张伟丽一直占据明显优势并伺机寻找降服机会。第四回合，张伟丽一度改变战术进行站立进攻，但之后她再次抱摔放倒莱莫斯进入地面。最后一回合，张伟丽重拳击倒莱莫斯，在绝对的地面压制中打得对方没有还手之力，但始终没能实现终结。

根据赛后数据显示，在25分钟的比赛里，张伟丽对莱莫斯进行了将近15分钟的地面压制，同时在打击数上以296:29领先，最终张伟丽以50:43、50:44、49:45的一致判定，收获了一场“碾压式”的胜利。

外汇政策小讲堂（二）

贸易外汇收支便利化之准入条件

为深化“放管服”改革，支持山东省开放型经济高质量发展，提升贸易自由化、便利化水平，根据《经常项目外汇业务指引（2020年版）》（汇发〔2020〕14号）及《国家外汇管理局山东省分局关于开展优质企业贸易外汇收支便利化试点的指导意见》（鲁汇发〔2022〕24号），中国银行淄博分行积极全面落实优质企

业贸易外汇收支便利化试点工作。

那么，优质企业如果想成为贸易外汇收支便利化试点企业，需要具备哪些便利化准入条件呢？

一是注册地在山东省内，在中行持续办理经常项目外汇收支业务两年（含）以上，具备真实的试点业务需求。实行财务集中管理的集团型企业申

请试点，应由一家在山东省内注册的成员企业向试点银行统一申请。

二是异地企业（含异地成员企业）参与试点的，其注册地需在已实行试点的地区。异地企业正式成为试点企业后，应向其所在地外汇分局进行书面备案。

三是企业货物贸易/服务贸易收支结构合理，资金收付

结构合理稳定。

四是生产经营状况稳定、诚信度高、守法合规情况好，以往无虚构贸易等异常记录，近三年未被外汇局处罚，且货物贸易外汇管理分类（如有）况，包持续为A类。

五是具备保证货物贸易/服务贸易收支合规性的措施，配备专人对试点业务进行监督评估。能自证货物贸易/服务

贸易收支及交易的真实性、逻辑性和合理性，做到交易留痕，并利用电子化手段准确记录和管理。

六是企业的审慎经营、财务中性，企业贸易信贷、贸易融资应具有合理性，按规定报告贸易信贷等信息。

七是出于风险防范目的，中行规定的其他条件。